

佛山首座V2G超充站在南海上线 车主有望“充电”又“卖电”

珠江时报 记者戴欢婷 韩贝特 拥忠拉姆 通讯员林咏菁 摄影报道 新能源汽车开进去,谷时“充电”峰时“卖电”赚差价。8月5日,位于桂城街道行政服务中心的佛山首座V2G超充站南海建成投产,助力减轻电网负载压力,未来有望实现“车一桩一网”三方共赢。

V2G超充站设置了2台V2G充电车位,2台480kW超充终端、3台180kW双枪直流充电桩和5台40kW的双枪直流充电桩,根据不同车辆的需求,都能“顶格”充电,又快又安静。

和传统超充站不同,V2G(Vehicle-to-Grid),即车辆向电网送电的技术。它相当于把车辆作为“充电宝”,在电网负荷较高时为其补能,车主也能利用“谷时充、峰时放”来获取收益。

“以一辆电池容量为60千瓦时的新能源汽车为例,未来相关政策支持的情况下,如车主在11点到15点时段将车内80%的电卖给电网,按照峰、谷时段之间差价计算,每次有望获得30元以上收益,进一步降低车辆使用成本。”桂城供电所计量运维及用电检查二班班长黄荣光现场算起了一笔账。

对于南海来说,今后V2G技术大规模应用之后,它们联

合起来在高峰时段为南海电网“充电”,进一步增加电网容量。黄荣光透露,南海供电局正在提前布点V2G充电设备,待相关政策法规出台后,市民就可以利用这些设备,将新能源汽车里富余电量“卖”给电网。

2024年5月,我国新能源汽车产销分别完成94万辆和95.5万辆,市场占有率达到39.5%。随着新能源汽车保有量持续增加,市场对充电基础设施的需求也越来越大。

今年1月,国家发展改革委等四部门发布《关于加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见》。今年5月,南海率先发布《佛山市南海区加快推进电动汽车超充基础设施建设三年行动方案(2024-2026年)》,提出至2026年底,在全区范围内建成不少于90座超充站,超充桩占比达到国内领先水平。

新能源风口下,全国争相布局新赛道。“V2G超充站不仅有利于提高用电侧的经济效益,还能实现绿色能源的循环利用。”佛山南海供电局供电服务中心副经理周克楠表示,南海供电局将服务更多超充站落地应用,让新技术助力绿色出行,当好服务新质生产力发展、服务新型电力系统建设的基层实践者。



■V2G充电车位,把新能源汽车看成小型“移动充电宝”,在用电高峰时给电网送电,帮助调峰。



■在南海桂城街道,有车主正在使用新建V2G桩给自家汽车进行充电。



扫码跟随主持人了解V2G超充站



因婚恋纠纷杀人 男子被判死刑

■案情简介

阿星与阿琴是初中校友。经人介绍,两人成为了恋人。到谈婚论嫁时,阿星曾为安抚阿琴和其家人许诺的“家中已经置办好婚房”这一谎言终被揭穿,虽下跪乞求原谅,但阿琴母亲陈某不为所动,坚决反对这门婚事。

阿星认为二人感情破裂皆因陈某从中阻拦。于是某日中午,他带着匕首冲到阿琴家中,捅刺毫无防备的陈某,并死死掐住其脖子。仍不解恨的他甚至用电源线勒住陈某脖子将其半悬挂于院门,并不时辱骂发泄心中怒气。最终,阿星因犯故意杀人罪,被判处死刑,剥夺政治权利终身。

■部门说法

本案是典型的因情感矛盾纠纷激化引发的惨案,且作案手段残忍。阿星遇到问题不能冷静思考,首先想到的是靠暴力解决,而暴力的介入往往会导致矛盾进一步升级甚至演变成恶性事件。如果他懂得尝试寻求人民调解委员会或相关机构的帮助,讲明事理,矛盾纠纷有可能缓解,悲剧可能就不会发生。

南海区普法办提醒,无论是在家庭生活还是社会生活中,难免会有摩擦,遇事要冷静,要把握尺度,重要的是善于沟通,妥善解决矛盾,切勿因一时冲动触犯法律而追悔莫及。

■相关法条

《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定,故意杀人的,处死刑、无期徒刑或者十年以上有期徒刑;情节较轻的,处三年以上十年以下有期徒刑。

第二百三十三条规定,过失致人死亡的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑。本法另有规定的,依照规定。

第二百三十四条规定,故意伤害他人身体的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。

犯前款罪,致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。本法另有规定的,依照规定。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

狮山镇“一公里计划”清泉水站就业实训基地启用

实训送水技能 促进残疾人就业

珠江时报 记者张幼安 通讯员何永坤 王蕾报道 8月6日,狮山镇“一公里计划”清泉水站就业实训基地启用。基地将探索残障人士送水模式,促进残障人士就业和增加收入。

“一公里计划”清泉水站就业实训基地是狮山镇公共服务办公室与小塘社区康园中心为小塘片区残障人士新打造的一个就业实训平台,得到了南海

区慈善会汇爱残疾人事业发展基金的资金支持,以及广东狮子会狮诚服务队、塘中社区居民委员会、广州市时代物业管理有限公司等热心单位、组织的资源支持。

就业实训基地探索残障人士送水的轻创业模式,将通过实训,让残障人士掌握一定的就业技能,帮助他们增加收入。该基地的启用,一方面能

推动残障人士走出康园中心,让更多人看到残障人士的能力与价值;另一方面,针对性的实景工作岗位技能训练,可以帮助残障人士更好地匹配工作岗位。同时,邀请义工与职业导师陪同就业,协助残障人士克服工作中的困难。通过在就业实训基地学习、工作,他们当中的一部分人可以走向公开就业岗位。

目前,就业实训基地有6名残障人士从事送水工作,在职业导师的指导下,他们已顺利完成罗村慈善会的两个送水订单。

据介绍,狮山镇公共服务办公室正积极推进“友爱有职”计划,为残障人士提供就业培训、建立就业实践基地、匹配工作岗位等,多渠道增加残障人士的收入。今年上半年,该计

划为残障人士提供职业相关培训18场,培训辖区内适龄就业残障人士97人,成功推荐15名残障人士到企业面试,提供支持性就业服务,其中9名残障人士成功就业。

下一阶段,狮山镇公共服务办公室将继续整合社会力量,加快就业实训基地建设,帮助更多残障人士走出家门、融入社会,实现自我价值。



■学习藤编,体验非遗老手艺。(资料图片)

本周五起 来里水解锁夜间新玩法

里水镇水岸文化体验暨梦里水乡音乐夜将在和顺文体公园举行



■里水本土乐队将为市民游客献上精彩演出。

珠江时报 记者邓施恩 摄影报道 8月8日至11日,由里水镇文化旅游服务中心联合佛山南海融媒有限公司举办的“欢乐盛夏·暑你醉美”2024里水镇水岸文化体验暨梦里水乡音乐夜将在和顺文体公园举行。

现场将设置近60个展区,邀广大市民游客赴一场集音乐、文化、美食和购物于一体的狂欢。

在梦里水乡音乐会上,乐队将现场演绎,把里水元素融入到动听的旋律中。此外,还将邀请本地学生队伍参演,为本地学生创造锻炼舞台。从民谣的温柔、摇滚的狂放,到童声的悠扬,每一个音符都是对心灵的抚慰。

可以叹江风、赏潮乐,一边与亲朋好友小酌,一边观看奥运精彩赛事。新潮美遇遇上水岸风情,“醉”美里水,不过如此。

走进非遗展示区,仿佛穿越千年。在这里,游客可以品读历史的温度,亲眼见证时光的流淌,感受那份独一无二的文化韵味。

夜幕降临,特色灯光秀将整个金溪河岸装点得如梦似幻。现场将设立地面灯光夜景观打卡区,供市民游览打卡。活动还设置了火凤凰、大唐不倒翁表演,以及国潮汉服表演等环节,传统文化与现代科技碰撞,进一步释放夜间活力。

现场还设有美食、家居家电、游乐、亲子项目等多个消费体验区,其中游戏娱乐区包

含儿童蹦蹦床、儿童碰碰车、小型儿童过山车、儿童射击气球、套娃娃及智力娱乐等项

目,让游客在享受视觉与听觉盛宴的同时,也能满足逛街、购物的需求。无论是寻找一

份独特的纪念品,还是尝鲜地道美食,这里都能满足游客的期待。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228
▲李权成遗失佛山市优抚对象优待证,证书编号:CZ20823,现声明作废。
▲佛山市高明区今后餐饮有限公司(统一社会信用代码:91440608MA57EJHH8Y,法定代表人:覃汉候)遗失公章一枚,现声明作废。
▲佛山市歌米儿服饰贸易有限公司(法定代表人:谭精强)遗失行政章(印章编号:4406041134705)及财务专用章(印章编号:4406041134706)各一枚,现声明作废。
▲吴荣光不慎遗失由佛山市南海区狮山镇颜峰社区丹邱股份经济合作社于2020年8月14日开出的白莲塘8号用地押金票据壹份,票据代码:D440605124253,票据号码:0097456,票据金额:10000元,现声明作废。
▲现佛山市南海区九江镇上东社区上东经济联合社(旧名称为佛山市南海区九江上东经济联合社)遗失《广东增值税普通发票》一份,发票代码:4400173320,发票号码:05507817,一式两联,现声明作废。